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§ 553 Gör Linköping till MR-stad (Mänskliga rättigheter), 
svar på motion (V)

Dnr KS 2017-336

Ärende
Västerpartiet har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit att ”Linköping 
inleder ett arbete utifrån den plattform som Sveriges kommuner och landsting 
antagit för att bli en MR-kommun”.

Kommunledningsförvaltningen bedömer att mycket arbete redan pågår i 
Linköpings kommun och att steget att arbeta än mer systematiskt utifrån den 
plattform som Sveriges kommuner och landsting antagit är genomförbart. För 
att påbörja arbetet mot att bli en MR-kommun behöver en kartläggning av vad 
som idag görs i kommunen genomföras.

Kommunfullmäktige föreslås att bevilja motionen samt att uppdra åt 
kommunstyrelsen att säkerställa att det strategiska arbetet med mänskliga 
rättigheter och det rättighetsbaserade synsättet som bedrivs i kommunen 
fortsätter med målet att bli en MR-kommun.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Motionen ”Gör Linköping till en MR-stad”
Mänskliga rättigheter på lokal och regional nivå, SKL

Yrkanden
Jonas Andersson (SD) yrkar avslag på Kommunledningsförvaltningens förslag 
till beslut.

Lotta Bäckman (S) och Birgitta Rydhagen (MP) yrkar bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer Jonas Anderssons (SD) yrkande mot Lotta Bäckman 
(S) och Birgitta Rydhagens (MP) yrkande och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut.

Kommunstyrelsens beslut
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks.

Förslag till kommunfullmäktiges beslut

1. Motionens förslag att Linköpings kommun inleder ett arbete utifrån den 
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plattform som Sveriges kommuner och landsting antagit för att bli en MR-
kommun bifalls.

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att inleda arbetet genom att kartlägga och 
planera att det strategiska arbete som redan bedrivs i Linköpings kommun 
fortsätter med målet att bli en MR-kommun.

3. Arbetet med att bli en MR-kommun ska redovisas årligen i samband med 
att ”Hållbarhetsrapporten för Linköpings kommun” presenteras.

Reservationer
Jonas Andersson (SD) reserverar sig mot beslutet.

Protokollsanteckningar
Sverigedemokraterna lämnar följande protokollsanteckning:

”Sverigedemokraterna delar idén om att det finns grundläggande mänskliga 
rättigheter, och att dessa är viktiga att värna för Linköpings kommun. För oss 
är mänskliga rättigheter något som först och främst handlar om rättigheter som 
manifesteras genom friheter, friheter som handlar om att skydda enskilda 
människor från förtryck från staten eller annan överordnad. Yttrandefrihet är 
ett bra exempel på det. Dock har det skett ett skifte med tiden i tänket kring 
mänskliga rättigheter där dessa har kommit att manifesteras mer och mer 
genom olika former av anspråk i stället för friheter. Görs anspråk, exempelvis 
på de gemensamma resurserna, innebär det också att skyldigheter skapas hos 
andra människor att leverera dessa resurser. Kring detta vill 
Sverigedemokraterna se en större diskussion i kommunen, och tyvärr ser vi i 
förslaget till beslut att diskussion kring de skyldigheter som följer av 
rättigheter, i stort sett helt saknas. Det är för oss därför inte möjligt att ställa oss 
bakom förslaget till beslut, då konsekvenserna av det är väldigt svåra att 
överblicka. Sverigedemokraterna menar att en tankeföreställning mer eller 
mindre helt koncentrerad kring rättigheter, utan en motsvarande diskussion 
kring skyldigheter, är fel att ställa sig bakom såväl moraliskt som sett till 
möjliga ekonomiska och sociala konsekvenser.

Vidare så bedömer vi sverigedemokrater att vi inte har samma synsätt som den 
politiska majoriteten kring vilka konkreta åtgärder som skyddar de mänskliga 
rättigheterna i kommunen. I tjänsteskrivelsen hänvisas till att Linköping är en 
Fairtrade City, att medborgarkontor finns i vissa stadsdelar och att kommunen 
sysslar med brobyggarverksamhet. Att anse att sådan verksamhet är kopplad 
till mänskliga rättigheter kommer snarare att devalvera vad mänskliga 
rättigheter ses som, än att starka dem, menar vi. Även av det skälet kan vi inte 
ställa oss bakom förslaget till beslut.”
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__________

Beslutet skickas till:
Kommunfullmäktige


